

Kitekintő...

... az országba

Felborult a busz – Az újabb, jelentős hóesés napján, a múlt héten pénteken, Kecskeméttől tizennégy kilométerre, a 44-es úton, árokba borult a Volán Budapestról Szarvasra tartó menetrend szerinti járata. A busz egy személyautót utolérve – feltehetően az erős hóesés miatt – megcsúszott, és a szemközti sáv árkában az oldalára borult. A buszon csaknem harminc utas tartózkodott. A mentők három súlyos és négy könnyű sérültet szállítottak kórházba.

A primás első miséje – Erdő Péter primás ünnepi szentmisét mutatott be Gyertyaszentelő Boldogasszony napján a budapesti Szent István-bazilikában. Az esztergom-budapesti érsek beiktatása óta hivatalosan most találkozott először a fővárosi hívőkkel. A gyertyaszentelési szertartást követően Erdő Péter utalt arra: Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe a karácsony utáni gyűvenedik nap, Jézust annak idején ekkor mutatták be a templomban.

Nem nőtt a kockázat – Az iraki önkéntesek magyarországi kiképzése következtében nem nőtt meg a nemzetbiztonsági kockázat, a veszély nem nagyobb, mint amit az ország a NATO-tagsággal és az ebből fakadó értékrend képviselével vállalt – mondta Tóth András, a Miniszterelnöki Hivatal polgári nemzetbiztonsági szolgálatok felügyelő politikai államtitkára a parlament nemzetbiztonsági bizottságának ülésén. Tóth András a taszári kiképzési programról és annak nemzetbiztonsági vonatkozásairól szólva hozzátette: minden kockázat, ami ebből keletkezik kezelhető.

Tudomásul vették – A BRFK tudomásul vette a február 15-ére tervezett Békélcán elnevezésű országos békedemonstráció útvonalát és menetét. Korábban a rendőrség megtiltotta a Civilek a békért elnevezésű tömörülés Irak megtámadását ellenző demonstrációjának megtartását, a közlekedés aránytalan sérelmének indokával. A békedemonstrációt szervezők jelezték: a határozat ellen bírósági keresetet nyújtanak be, de a második, módosított beadványukat, szóbeli egyeztetést követően, tudomásul vette a rendőrség. A résztvevő szervezetek – Zöld Fitalok, Szolidaritás Ifjúsági Alternatíva, Humanista Mozgalom, Magyarországi Iraki Ellenzék – szimpáziánsai a Műegyetemről vonulnak az Astoria érintésével az Erzsébet térig.

Kisebb földrengés – Földrengés volt hétfőn este, 20 óra 32 perc kor a magyar-osztrák-szlovák hármashatár körzetében, Ausztria területén. A Magyar Tudományos Akadémia Szeizmológiai Observatóriuma tájékoztatása szerint a földrengés magnitúdója 3,4 volt a Richter skálán. Magyarországon a lakosság is érezte a talajmozgást Mosonmagyaróváron és környékén, így Dunakilitinél és Hegyeshalomnál is. Károkról nem értek jelentéseket.

Biztosítják a heti ülésezést – Minden ellenkező híreszteléssel szemben a koalíció biztosítani fogja a parlamentben a heti ülésezési rendet – szögezte le Szili Katalin, az Országgyűlés elnöke sajtótájékoztatóján, ahol szolt a tavaszi ülésszak feladatairól és értekelte a 2002-es esztendő törvénykezését is. A parlament elnöke sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy a parlamenti pártok között nem jött létre egyetértés az ülésezési rend kérdésében. A házelnök az ország uniós csatlakozásának időszakái lélektanilag megfelelőnek tartja ahhoz, hogy a pártok olyan nagy közös ügyeket tekintsenek át együtt mint az alkotmánymódosítás, illetve a választójogi törvény módosítása.

... a megyébe

Megtört a lendület – Sajtótájékoztatón kritizálta Domokos László, a Fidesz megyei elnöke a megyegyűlés vezetését: "Megtört a megye lendülete, visszatértünk az 1997-es évhez, amikor a mostanéhoz hasonlóan Varga Zoltán volt a megyei elnök. Újból ott vagyunk, hogy céltalanul és sikertelennél kezd válni a megye" – mondta Domokos László. Másnap Varga Zoltán a megyei közgyűlés elnöke mondta el, hogy az EU-csatlakozás küszöbén pályázatok sorával készül arra a téréség, hogy minél hatékonyabban kihasználja a majd rendelkezésre álló plusz forrásokat, szó sincs arról, hogy céltalanul és sikertelennél válna Békés megye.

Körültekintően – A Dél-alföldi Térségfejlesztési Társulások Egyesülete ülésezett Orosházán. A DATTE tagjai orosházi ülésükön állásfoglalást fogalmaztak meg az önkormányzati és államigazgatási reformmal kapcsolatban. Az egyesület véleménye szerint nagy körültekintést igényel, hogy a korszerűsítés valóban érzékelhetően növelje a kistérségek, bennük a városok, valamint a régiók szerepét, jogi, pénzügyi megerősítését. Úgy értékelték, a reformnak olyan közigazgatási rendszert kell kialakítania, amely az állampolgárok megelégedésére működik.

Román önkormányzat – Az országos román kisebbségi elektori gyűlés 53 tagú közgyűlést választott Gyulán. A 231 román elektorból 185-en adták le érvényes szavazataikat az országos román kisebbségi önkormányzat vezető testületének megválasztásához. Az új közgyűlés tagjai – a régihez képest mintegy 20 százalékos a változás – február 7-én, a Parlamentben veszik át megbízóleveleiket. A testületnek 30 napon belül kell megválasztania az új önkormányzat tisztségviselőit, bizottságait.

Öngyilkos vadász – Agyonlőtte magát egy sportvadász Békéscsabán. A rendőrség államigazgatási eljárás keretében folytatja az ügy vizsgálatát. A tragédia vasárnapra virradóra történt egy csabai lakásban, ahová B. A. hajnalban tért haza, és nem sokkal később saját golyós puskájával vetett véget az életének. Az idegenkezesség valószínűleg kizárható, az öngyilkosságnak viszont feltehetően köze lehet a 37 éves férfi játékgépes szenvedélynek. A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság tájékoztatása szerint erre utal az öngyilkosságot elkövetett sportvadász által hátrahagyott búcsúlevel is.

Javult, de még nem arányos – Az APEH megyei igazgatóságához tartozó adóalanyok tavaly a kiemelt adó-, és járuléknemekben összesen 85 milliárd forintot fizettek be a központi költségvetésbe, ez az összeg az egy évvel korábbihoz képest 16,8 százalékos növekedést mutat – derült ki az APEH Békés Megyei Igazgatósága tervezési és elemzési osztályának összesítéséből. Megyénk gazdálkodói és adózó magánszemélyei az országos befizetéseknek mindössze 1,75 százalékát adták, vagyis a megye gazdasági súlya – ami első sorban a jövedelmek és a fogyasztás nagyságában testesül meg – jelentősen elmarad akár a terület, akár a lakónépesség arányához viszonyítva, hiszen ez utóbbi közel 4 százalékot tesz ki.

Száz esztendő – Századik születésnapját ünnepelte Gyulán Kiss Mihályné Kaiser Róza. A jeles napon Kiss Mihályné Kaiser Rozát tartóval és virággal köszöntötte dr. Perjesi Klára polgármester és Becsényi dr. Szabó Márta jegyző. Róza néni menyével és annak két fiával él, fia kilenc éve, a férje pedig 1958. februárjában hunyt el.

Mi lesz a civilekkel?

Babák Mihály fideszes parlamenti képviselő juttatta el lapunkhoz azt a levelet, melyben Halász János, a Társadalmi Szervezetek Bizottsága Ellenőrző Albizottságának elnöke fejt ki aggályait a civil szervezetek működési támogatásával kapcsolatban. Mint írja, a 2003-as költségvetésben szerepel ugyan a tavalyival megegyező összeg, de a Miniszterelnöki Hivatal fejezetében, ami azt jelenti, hogy az országgyűlési képviselők helyett ezentúl a kormány fog dönteni a támogatásokról. Az elmúlt négy évben a Parlament 90%-os többséggel szavazott ezekről a támogatásokról, melyekből a '98 előtti 20%-ról 70%-ra nőtt a vidéki szervezeteknek juttatott támogatás. Eddig az Országgyűlés Társadalmi Szervezetek Bizottságának pályázatán lehetett, már januárban pályázni, most viszont nem jelent meg felhívás és nem is tudni, mikor és ki pályázhat, ki dönt a pályázatokról. Halász János végül arról ír, albizottsági elnökként szeretne mielőbb választ kapni kérdéseire, s reményét fejezi ki, hogy a helyzet mielőbb tisztázódása után ismét pályázhatnak a civilek működési támogatásra.

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala értékesítésre hirdeti a tulajdonát képező használaton kívüli

Mita DC5685

tipusú másológépet

100.000,- Ft-ért.

Erdeklődni lehet:

66/311-122 telefonszámon Skorka Andrásnál

Mihaleczné Kovács Mária

Jegyző

KECSKÉT TALÁLT

Felhívjuk az állampolgárok figyelmét, hogy akinek 2002. november 25-én elveszett egy fekete színű, kb. 1 éves bakkecskéje, az jelentkezzen Frankó Mihály Szarvas T. III. Kk. 11. szám alatti lakosnál.

Polgármesteri Hivatal
Igazgatási és Hatósági Osztály

Szarvas Város Önkormányzatának

2003-tól 2006-ig szóló CIKLUSPROGRAMJA 2. rész

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete - átértékelte a városért és a város lakosságának helyzetéért, jövőjéért érzett felelősségét - tudatosan és célirányosan határozta meg azokat a főbb feladatokat, amelyek megoldására az elkövetkezendő 4 évben törekedni fog.

KÖZLEKEDÉS ÉS KÖZVILÁGÍTÁS

Az utak, kerékpárutak, parkolók, terek és járdák építésében évtizedes lemaradásokat hoztunk be az elmúlt ciklusban. Ezt jelentős mértékű pályázati támogatások tették lehetővé. Kisse ellentmondásos, de összességében sikeres volt az önkormányzat lakossági pályázatos útépitési akciója is, amelyre további igény jelentkezik a lakosság részéről. A közlekedési ágazat legfontosabb feladata a városi akadálymentesítési program megvalósítása, az akadálymentes közlekedés feltételeinek megteremtése. Ez magába foglalja a tömegközlekedési eszközök várakozóhelyeinek akadálymentes megközelíthetőségét, a jelzőlámpás csomópontok hangjelzéssel történő ellátását is. Az oktatási intézmények közelében lévő utakat biztonsági jelzésekkel kell ellátni.

Folytatni kell – az előző évek gyakorlatának megfelelően minimálisan 50%-os pályázati támogatással – a városi utak építését, felújítását, korszerűsítését: Rákóczi út - Béke köz, Liszt F. u., Dózsa Gy. u., Vágóhid u., Dr. Melich J. u., Bocskai u., Vajda P. u., Hunyadi u., Sallai u., Csicsely P. u., Kis u., Benka Gy. u. és Zalka u. szilárd úttal való összekötése, Benka Gy. u. és Állomás u. szilárd burkolattal való összekötése, Tessedik S. u. és Arany János u. Hasonló feltételekkel folytatódhat a kerékpárút építés a Gyomaendrődi, a Szentesi, majd az Orosházi utak mentén.

Vidékfejlesztési pályázatok segítségével folytatjuk a külterületi utak építését: a Szivornya sori út, az Ezüstszőlői út, a Mótói út és a Siratói út következnek.

A lakossági útépitési pályázat feltételeinek újragondolása után ismét meg kell hirdetnünk ezt a pályázatot annak érdekében, hogy lakossági források is bekapcsoljunk a fejlesztésbe, ezzel időben előbbre hozva az útépitéseket. Erre igény fogalmazódott meg a Madách, a Partizán, a Nép-hadsereg, a Dobó, a Bartók B., a Martinyovics, a Rét, a Dimitrov, a Bacsó, a Lenkei, a Kötő utcákban, de a város más területein is. A következő négy évben törekedni kell minél több járda megépítésé-

Képviselői hírek

Félreértés?

"Bizonyára félreértésen alapul a köztársasági elnök úr levele" – olvashattuk abban az írásban, melyet Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője juttatott el szerkesztőségünkbe. Az írás a szociális törvényjavaslat körül kialakult vitához kapcsolódik, konkrétan a javaslat pedig az, hogy Mádl Ferenc köztársasági elnök nem írta alá a módosított törvényt, így az január elsejétől nem léphetett hatályba.

A szocialisták emlékeztetnek arra, hogy Mádl Ferenc azzal az indokkal utasította el az aláírást, hogy nem látja "megnyugtatóan szabályozva a közszolgáltatást nyújtó egyházi szociális intézmények finanszírozását". Félreértésről van szó – szögezi le az írás –, mivel a szociális törvény nem az egyházi finanszírozásról szóló jogszabály. A törvény kihirdetésének elhalasztása miatt mintegy egymillió ember nem kapja meg a megemelt összegű támogatásokat, a törvényjavaslat ugyanis januártól növelte volna az anyasági, a gyermekvédelmi támogatás, valamint a fogyatékosági támogatás összegét, s lehetővé tette volna, hogy a nagyszülők a nyugdíj megtartása mellett adott esetben gyermekgondozási segélyt kapjanak – olvashatjuk a szocialista országgyűlési képviselő írásában.

Ugyancsak említést tesz arról, hogy a törvénycsomag rendelkezett a 13. havi nyugdíj egyenlegeinek folyósításáról, valamint az özvegyi nyugdíj növeléséről (ez utóbbi 270 ezer nyugdíjast érint).

Földesi Zoltán írásában rámutatott arra, hogy az előzőekben felsorolt támogatások ugyan visszamenőleg is életbe fognak lépni (a köztársasági elnök úr is ezt szorgalmazza), ez mégis problémát jelent majd, mivel a szociális ellátásban részesülő családok között nem rendelkeznek tartalékokkal.

Apárlemnt, hétfői ülésnapján, a változatlan tartalommal bekerjesztett szociális törvénycsomagot elfogadta, s azt is, hogy a változások, visszamenőleges hatállyal, január 1-től lépjenek életbe. A törvény, kihirdetés előtt, ismét a köztársasági elnök elé kerül aláírásra. (a Szerk)

nek tekintjük a 44-es út Békéscsantandrási felőli szakaszán a közvilágítás kiépítését a SHELL-kütag.

KÖRNYEZET- ÉS TERMÉSZETVEDELEM

A város kedvező természeti adottságai az átlagnál nagyobb felelősséget rónak az önkormányzatra épített és természeti környezetünk védelmében. Környezetvédelmi feladatainkat a város környezetvédelmi koncepciója foglalta össze, ennek áttekintése és aktualizálása annál is inkább fontos, mert törvényi kötelezettségünk a város környezetvédelmi programjának és hulladékagazdálkodási tervének elkészítése.

Ezen túlmenően feladatunk a ciklusidőszak alatt a város bel- és külterületén található természeti értékek felmérése és azok közül a legértékesebbek helyi védelem alá helyezése. Tervezett legnagyobbb környezetvédelmi projektünk a szennyvíztisztítótelep felmérése a jelenlegi helyen és új, korszerű szennyvíztelep építése, amely csak a lehető legminimálisabb mértékben szennyezi környezetünket. Ebben a Békés Megyei Vízművek Vállalat együttműködésére és forrásaira is számítunk, különös tekintettel az előkészítéshez szükséges környezetvédelmi hatástanulmány és az engedélyes szintű tervek elkészítésében, amelyek az európai uniós és egyéb pályázatok benyújtásának elengedhetetlen feltételei.

A szennyvízcsatorna hálózat csaknem teljes egészében kiépült a városban. Befejezésül a VII. útemre célirányos pályázatot kívánunk benyújtani, amennyiben megszerezük hozzá a Körös Vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség hozzájárulását. (A Felügyelőség a szennyvíztelep állapota miatt nem járult hozzá további csatornaépítéshez.)

Az szennyvízcsatorna építését folytatásánál is fontosabb a szennyvízcsatornára történő rákötések számának növelése, ennek érdekében a Békés Megyei Vízművek Vállalattal közös "rákötési kampányt" ebben a ciklusban is meg szervezzük.

A Gyomaendrődi Regionális Hulladéklerakó építésével együtt a városi hulladék-átrakó is megvalósul. Ennek teljes körű működéséhez és a szelektív hulladékgyűjtés további bővítéséhez központi és pályázati forrásokat kell keresnünk. A beruházás befejezésével

gondoskodni kell a jelenlegi szeméttelp rekultivációjáról is.

Környezetvédelmi célokra egyéb uniós támogatások megteremtésére is törekednünk kell: a SAPARD program keretében lehetőség van a mezőgazdaságból származó káros környezeti hatások csökkentésére, a LIFE program kisebb (néhány millió forint) környezetvédelmi projekteket támogat. Ide illeszthető pl. az Erzsébet-liget felújítása, fásítási programja.

A Körös-Holtgát megújítását, környékének tájrehabilitációját tovább kell folytatni. A Körös-parti üdülők szennyvízelvezetését, elvezetését fokozottabban kell ellenőrizni és ahol lehetséges kötelezni kell a tulajdonosokat a rákötésre. A szokásos környezetvédelmi feladatokhoz hozzá kell kapcsolni a Körös-part tisztaságának fokozott megőrzését, szeméttároló edények elhelyezését, a közlejárók rendbehozatalát.

Környezetünk védelmével – városunkban speciális módon – szoros összefüggésben van a csapadék-, és belvízelvezetés problémája. Bár a belterületi csapadékvíz elvezető hálózat rekonstrukciós munkáira az utóbbi három évben a KOMÉP Kft. kiemelt figyelmet fordított, még mindig számos neurálgikus pontja van a rendszernek. A közunka programok folytatjuk e téren, de a komplex megoldáshoz egy városi szintű állapotterv, ezt követően egy ütemezhető kiviteli terv elkészítése szükséges. Ennek alapján tervezhető meg a folyamatos, műszakilag megalapozott felújítás, vagy ahol szükséges az új csapadéktorna építés. Fedezete nagyobb részben pályázati, kisebb részben önkormányzati forrás lehet. Ilyen feltételekkel indul meg rövidesen a Mangol-zugi csapadékvíz elvezető rendszer kiépítése, amely lakossági társulás megszervezésével, lakossági források bevonásával fejezhető be.

A jogszabályok teljes szigorával fel kell lépni a levegőtisztaság védelmében és az időnként jelentkező bűzhatások megszüntetése céljából. Ennek érdekében a képviselő-testület Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottsága, valamint a Polgármesteri Hivatal illetékes osztálya rendszeresen ellenőrizni fogja a légszennyezés okozásáért felelős üzemeket és megteszi a szükséges feljelentéseket.